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colleghi, le cui virtù sono state nobilmente 
commemorate dal nostro illustre presidente e 
dal collega onorevole Lazzaro. Certo nessuno 
più di lui poteva parlare dell'affetto che ìa 

- provincia di Bari aveva per il suo antico rap-
presentante, per un uomo che si era dedicato 
incessantemente a difendere igli interessi di 
quella regione e a conciliarli con gli interessi 
generali della nazione. 

L'onorevole Nocito resterà lungamente nel-
la memoria di tutt i quelli che ebbero l'onore 
di essere suoi colleghi e di apprezzarne le qua-
lità e le virtù. (Approvazioni). 

LAZZARO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
LAZZARO. Ringrazio l'onorevole presi-

dente del Consiglio delle gentili parole dette 
pel nostro collega Nocito e riparo ad una di-
menticanza pregando la Presidenza di mandare 
le nostre condoglianze alla famiglia scon-
solata. 

PRESIDENTE. Era intenzione della Pre-
sidenza precisamente di fare la proposta alla 
Camera di esprimere le condoglianze alla fa-
miglia del compianto Nocito. 

Chi approva questa proposta è pregato di 
alzarsi. 

(E' approvata). 
Comunicazioni dei Presidente. 

PRESIDENTE. I l presidente del Consiglio, 
con sua nota 20 dicembre 1903, informa che 
S. M. il Re, con decreti in data del 17 di-
cembre, accettava le dimissioni rassegnate dal 
contrammiraglio Reynaudi e nominava il capi-
tano di vascello Aubry sotto-segretario di Stato 
per la marineria. 

I l ministro della pubblica istruzione co-
munica la nomina dell'onorevole dottor Luigi 
Maria Bossi deputato al Parlamento a profes-
sore ordinario di ostetricia e direttore della 
clinica ostetrica nella Regia Università di Ge-
nova. 

Tale comunicazione sarà trasmessa alla 
Giunta delle elezioni per la eventuale asse-
gnazione dell'onorevole Bo|ssii alla categoria 
dei deputati impiegati. 

I l presidente della Corte dei conti parte-
cipa che nella seconda quindicina dello scorso 
dicembre e nella prima quindicina del cor-
rente mese non è stata fatta nessuna registra-
zione con riserva. 

Iiiierrogazioiii. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca : 
Interrogazioni. 

Tiene prima quella {dell'onorevole Leali 
al ministro guardasigilli « per conoscere il mo-
tivo per il quale si lascia senza l'alunno 'a 
Pretura di Acquapendente, sebbene se ne ri-
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conosca l'urgente necessità, e per chiedergli se 
creda di provvedere e quando ». 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per ia 
grazia e giustizia ha facoltà di parlare. 

FACTA, sotto-segretario di Stato per ìa 
grazia e giustizia,. I l provvedere alla destina-
zione degli alunni nelle varie sedi giudi-
ziarie è di esclusiva competenza della Corte 
d'appello, essendo essa soltanto in grado di 
conoscere i bisogni dei diversi uffici ; ¡ma io 
mi spiego le ragioni per le quali finora non si 
è potuto provvedere alla Pretura di Acquapen-
dente. L'onorevole Leali sa che la maggior 
parte degli alunni prestano un servizio gra-
tuito oppure sono scarsamente retribuiti, ra-
gione per cui s'incontra una grande difficoltà 
a trasferire quei funzionari fuori della loro 
ordinaria residenza. Tuttavia posso rassicurare 
l'onorevole Leali perchè appunto ora sto 
attendendo ad uno studio per creare una 
categoria di quei funzionari ,i quali per ra-
gioni di famiglia e per le loro speciali condizio-
ni possono più facilmente essere mandati fuori 
dei loro paesi a coprire posti vacanti. Si sta pu-
re rivedendo l'esito degli esami degli alunni di 
cancelleria, per parte della amministrazione, e 
questi due lavori che si stanno compiendo fa-
ranno sì che in breve tempo sarà disponibile 
una certa quantità di questi alunni di cancel-
leria ed allora si potranno coprire gli uffici che 
ne hanno maggiore 'urgenza. 

Credo quindi di poter assicurare l'onorevo-
le Leali che in breve tempo si potrà provvede-
re alla Pretura di Acquapendente, la quale da 
tanto tempo attende la nomina di questo fun-
zionario. 

PRESIDENTE. L'onorevole Leali ha fa-
coltà di dichiarare se sia o no sodisfatto della 
risposta che l'onorevole sottosegretario di 
Stato ha dato, alla sua interrogazione. 

LEALI. Ringrazio l'onorevole sotto-segre-
tario di Stato delle buone intenzioni e delle 
assicurazioni che mi ha date. Sono stato co-
stretto; a presentare quest'interrogazione per-
chè è da qualche anno che manca l'alunno 
nella pretura di Acquapendente e quel pretore 
è obbligato qualche volta anche a cucire i fa-
scicoli. (Si ride). Proprio così e, non sempre si 
troverà un pretore tanto buono che voglia fare 
anche la parte dell'alunno. Spero dunque che 
sarà provveduto al più presto e ringrazio. 

PRESIDENTE. Così è esaurita l'interro-
gazione dell'onorevole Leali al ministro guar-
dasigilli. 

Segue • un'altra interrogazione dello stesso 
onorevole Leali al presidente del Consiglio 
dei ministri ed al ministro delle finanze « per-
chè vogliano far discutere subito dopo l'ap-
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